

用爱心和行动 点亮温暖之光

5月盛威·甬上爱心奖揭晓

在这个喧嚣而繁忙的世界,总有那么一群人,他们默默奉献,用爱心和行动点亮温暖之光。5月盛威·甬上爱心奖名单日前揭晓,我们向心怀大爱的他们致以最深的敬意和感谢。

鄂梅芳

辖区困难老人的“亲女儿”

鄂梅芳今年70岁,从2004年起就为辖区高龄、独居、患病老人提供居家公益服务。82岁的张国宝身体残疾,又无子女,生活十分不便,鄂梅芳便主动提出与老人结对。老人生病无法自主排泄,鄂梅芳端屎端尿,经常弄得一身脏也不嫌弃,像亲女儿一样照顾,直到老人去世。老人的亲戚给了她1000元作为酬谢,她则捐给了社区。

“我要走啦,谢谢你!”助老助残20年,类似的话鄂梅芳听了十多遍。她还照顾过一位“台湾妈妈”。老人去世前,留遗嘱说明要给鄂梅芳8万元,也被她捐赠给了社区。从海曙区白云街道迁居至



鄂梅芳。资料图片

望春街道徐家漕社区,鄂梅芳照顾了两个街道超过50余位高龄、残疾老人,陪伴16位老人度过了最后的时光。

陈鹏

爬上三楼 奋力灭火的快递小哥

5月3日16点30分,鄞州区朱雀新村21幢附近聚集了很多人。快递员陈鹏正在取快递途中,听到有人喊“救火”。他抬头一看,三楼一居民家的阳台着火了,黑烟滚滚,有火苗掉落。

陈鹏立马把快递车停在一边,直接顺着防盗窗的栅栏从一楼爬至三楼。当时还有个小伙子和一名物业工作人员都上来了。他们一边用灭火器往着火点喷,楼下的居民一边继续找灭火器,大家配合默契。很快,3个人合力将明火扑灭,消防队员也很快赶到现场。看



最高处的是陈鹏。资料图片

到他们来了,陈鹏掸了掸衣服,继续上门收取快递。

陈鹏今年33岁,老家在安徽合肥,来宁波有10余年了。事后他说:“当时只有一个念头,就是救火,没想那么多。”

徐益

路遇车祸 伸出援手的公交司机

5月5日9点20分左右,驾驶员徐益驾驶21路公交车,由北往南途径慈溪市新城大道广电中心站点附近,突遇前方一辆小汽车与三轮车发生碰撞,三轮车发生侧翻。

紧急时刻,徐益停好车,与车上乘客交代了一声便飞快下车。乘客立刻明白了什么,也跟着徐益跑下去。在乘客、路人和徐益的齐心协力下,三轮车被扶正。

三轮车主是一位大伯,受伤后站不起来,徐益将其搀扶至路边坐下。轿车车主是个年轻姑娘,碰到事故有点手足无措。徐益接连拨打



徐益。资料图片

了120、122,安慰姑娘不要担心,耐心等待。之后见现场已安排妥当,他便转而投入公交营运。

沈军

给居民送去 光明和温暖的爱心电工

今年42岁的沈军是国网余姚供电公司临山供电所的装表接电工人,参加工作20年来,经常给余姚、上虞地区的空巢老人、低保户和残疾人免费维修家用电器、检查线路。他的爱心笔记本里有给数千人维修的记录,例如给老人修理呼吸机、自费掏钱购买零部件为老人维修大号家电并送上门等。

今年,除了平时帮助老人维修小家电外,沈军还干了两件“大事”。一是在2月底3月初,四明山遭遇雨雪冰冻灾害袭击时,他和同事们奔赴大岚镇和四明山镇,在冰天雪地里不停地巡线、维修保障电



沈军。资料图片

路通畅;二是帮助余姚阳明街道胜山社区完成黑弄堂的光伏化改造,老年居民反映夜间出行方便了许多。

方钺华

温暖万家心的志愿队队长

5月15日,在余姚西門镇“清风公益”志愿服务队成立6周年的聚会上,队长方钺华的事迹被一一细数——连续24年,她省吃俭用资助了9名余姚本地以及四川、贵州的困境儿童,而她现在的年收入也不过七八万元;在环卫站工作20年,她“捡”到过100多位迷路老人,开车将他们安全送回家;她长期结对帮扶6位老人,还在6年前创立了志愿服务队,成员从最初的3人发展到现在的150多人,带动更多人



方钺华给老人剪脚趾甲。资料图片

参与公益……她用行动证明,一粒微光既能清扫一城尘,亦能绽放万般彩、温暖万家心。 记者 陶倪

教您理财是陷阱,蝇头小利莫贪心

近日,黄女士来到招商银行宁海支行办理汇款业务,银行柜员对她进行常规四询问四核实,黄女士称汇款用途为学费,但收款人不认识,是曾经因学习加入的微信群里通知的。银行柜员欲进一步了解她的汇款原因,黄女士便称有急事,希望尽快办理业务,不愿过多解释。

此时,网点运营主管在后台也听到了刚才的对话,便走出柜台与黄女士进一步沟通。运营主管在与她的沟通过程中了解到,黄女士曾经在微信群里付过10万元的学费,学习内容为投资理财,但并未进行学习,现群里通知,如要退学费需再缴纳2万元的保证金,黄女士见

群里已有很多人上传了缴款回单,便急着要求汇款。

运营主管耐心提醒黄女士,要求缴保证金后才能退学费,在逻辑上说不通,存在一定的风险。但是,黄女士仍坚持汇款。运营主管继续劝说黄女士,先回家与家人商量后再决定是否汇款,同时致电当地反诈中心,向负责反诈的公安民警汇报情况。最后,黄女士放弃汇款离开了网点。

公安民警在接到网点工作人员电话后,立即打电话给黄女士进行劝阻。黄女士表示,听了银行工作人员的分析,现在已察觉对方言语中的漏洞,在

银行工作人员的劝说下,自己已决定不再汇款。

招商银行宁波分行提示:当今社会理财观念深入人心,诈骗分子趁虚而入,设计重重骗局,在各种渠道散布理财信息,称有“专业的导师”教你理财,要求你缴纳学费或以其他各种理由要求你转账汇款。市民朋友不要盲目相信此类话术,投资前应多与家人商量,不要贪图小利而陷入更深的骗局。大家平时可关注新闻媒体、社区宣传栏等处发放的防诈骗宣传。子女也要多关心父母,进行家庭安全教育,提高老年人等特殊群体的防骗意识。



国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒:广大群众要警惕投资理财诈骗,切勿轻信“投资少、高收益、无风险”等虚假投资理财宣传。

记者 徐文燕
通讯员 俞偲偲 赵振炜 徐莹